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Ata da 51ª Reunião Plenária Ordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas do rio Paraíba do Sul, 1 

realizada aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às nove horas, virtualmente 2 

pela plataforma Zoom. Estavam presentes os servidores do DAEE que trabalham na Secretaria Executiva do 3 

CBH-PS, Edilson de Paula Andrade (DAEE/CBH-PS), Roselânia Soares dos Santos (DAEE/CBH-PS) , Silvana 4 

Sampaio Righi (DAEE/CBH-PS), Alan Charles Dias,Maria Eduarda San Martin ,Presidente do CBH-PS e 5 

Renato Traballi Veneziani,Vice-Presidente do CBH-PS, Membros do Colegiado, estavam presentes em 1ª 6 

chamada: 08 (oito) membros do segmento Sociedade Civil; 06 (seis) Membros do segmento dos 7 

Municípios e 05 (cinco) membros do segmento Estado. Estava presente o Sr. Breno Botelho Ferraz do 8 

Amaral Gurgel agente técnico do Consórcio LBR COBRAPE MMP, membros das Câmaras Técnicas do 9 

Colegiado e demais convidados. A Sra. Presidente coloca em discussão e votação a ata da última Reunião 10 

Plenária, realizada em 26 de outubro de 2023, sendo APROVADA por unanimidade. Passa então ao segundo 11 

item de pauta, que trata da Deliberação CBH-PS 013/2023 que aprova atualização do Plano de Ações e 12 

Programa de Investimentos PA/PI Exercício 2024, passando a palavra ao Sr. Edilson, que diz aos presentes 13 

sobre a informação emitida pela Coordenadoria de Recursos Hídricos, autorizando a reforma do PA/PI 14 

2024/2027 e após consulta à referida Coordenadoria, ficou autorizado que seja feita esta reforma no PA/PI 15 

2024 e que em março será complementado até 2027.A Sra. Presidente se propõe conversar melhor sobre este 16 

tema e amadurecer este assunto e coloca em votação da Deliberação CBH-PS 013/2023 que aprova 17 

atualização do Plano de Ações e Programa de Investimentos PA/PI Exercício 2024, sendo a mesma 18 

APROVADA por unanimidade, passando para a Deliberação 014/2023 que aprova o 1° Edital CBH-19 

PS/FEHIDRO 2024, estando esta deliberação em tela para conhecimento de todos, explicando os prazos para 20 

que os tomadores apresentem suas propostas. O Sr. Edilson relembra que haverá gestão junto aos tomadores, 21 

para que os proponentes venham apresentar o empreendimento às CTs, cita ainda que os projetos devem ser 22 

encaminhados via SIGAM e também pelo e-mail constante no edital, aproveita para lembrar que haverá uma 23 

oficina de capacitação para a apresentação e inserção dos projetos no sistema. A Sra Presidente coloca em 24 

votação a Deliberação 014/2023 que aprova o 1° Edital CBH-PS/FEHIDRO 2024, sendo a mesma 25 

APROVADA por unanimidade. Passa ao próximo item de pauta e explica que está previsto no estatuto que a 26 

Secretaria Executiva deve fazer prestação de contas aos membros e demais interessados e que desta forma, 27 

pede que a Sra. Roselânia faça apresentação relacionada à Prestação de Contas dos Projetos FEHIDRO 28 

2023. A Sra. Roselânia faz um relato aos presentes quanto aos montantes aprovados e o número de 29 

empreendimentos apresentados, entre aprovados e cancelados, sendo 14  projetos apresentados no primeiro 30 

edital de 2023, totalizando R$ 14.628.000,00, sendo dois reprovados: o de Jambeiro e de Monteiro Lobato, e 31 

no segundo edital foram 16 projetos, totalizando R$ 16.105.810,00, com a maior parte já aprovado e que 32 

devem ter contrato assinado até 19 de dezembro e que houveram ainda dois projetos no CFURF com total de 33 

R$ 347.420,00, que estão aprovados e aguardando contratação que deve ocorrer até 29 de dezembro .A Sra. 34 

Presidente passa a palavra ao Sr. Alan para a prestação de contas referente ao custeio, o mesmo apresenta 35 

em tela uma planilha que descreve o fluxo de pagamentos realizados pela Secretaria Executiva, entre janeiro e 36 

junho de 2023, separadas em despesas de material de consumo, serviços de terceiros e despesas de custeio, 37 

totalizando uma despesa entre janeiro e junho de R$ 87.771,61. A Sra. Presidente deixa dois pontos 38 

registrados, solicitando que as próximas prestações sejam especificadas e detalhadas, protegendo os dados, 39 

não sendo necessário colocar todos os números dos documentos, conforme prevê a LGPD, o segundo ponto 40 

que a mesma registra nesta ata é a surpresa que teve com a ausência da Secretária Executiva nesta reunião, 41 

relembrando que desde a plenária de posse dos membros, a mesma não esteve em mais nenhuma reunião, 42 

nem mesmo na Plenária de Aniversário do Comitê, na entrega dos planos municipais de redução de riscos em 43 

São José dos Campos onde estava o vice governador, em um evento de grande importância na região - o 44 

Restaura Vale, e algo pessoal, no velório e enterro do Brendon, um colega nosso que infelizmente partiu, 45 

solicitando que conste em ata a ausência da pessoa mais importante e que deveria estar fazendo o 46 

gerenciamento da equipe que o CBH-PS tem hoje, solicitando aos colaboradores da Secretaria Executiva que 47 

levem esta mensagem até a Secretária, cita ainda que os conflitos internos do comitê não deveriam jamais 48 

comprometer a bacia, a população, os membros do comitê e que chegou um ponto em que isto está 49 

acontecendo. A Sra. Presidente quis saber em reunião quando a Secretaria Executiva contratou uma 50 

assessoria jurídica, sem conhecimento dos demais membros. O Sr. Alan diz que a contratação foi para a 51 

questão do MPO. O Sr. Alan diz não ter essa informação no momento. A Sra. Presidente pede que se registre 52 

nesta ata que fica solicitado à Secretaria Executiva a apresentação do saldo da conta de custeio, bem como 53 

onde esse recurso será empregado, especificando em qual projeto e como/quando será licitado. 54 

A Sra. Presidente, para conhecimento, registra ainda a não divulgação do saldo nesta prestação de contas, o 55 

que, considera, deveria ter sido feito e que o mesmo tem uma noção da ordem de grandeza deste valor, propõe 56 
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à plenária que, após a fala da Presidente e do registro da ausência da Secretária Executiva, seja votado um ato 57 

de repúdio quanto a isso. A Sra. Presidente concorda com a proposição. O Sr. Edilson propõe que não seja 58 

utilizada uma moção de repúdio e sim um pedido de esclarecimento e participação. Os membros discutem 59 

brevemente sobre as proposições. Após a discussão, ficou definida que a moção de repúdio será encaminhada. 60 

A Sra. Presidente pede que o Sr. Breno faça uma explicação sobre a sua função junto ao consorcio. O Sr. Breno 61 

explica aos membros que está à disposição do CBH-PS e CBH-SM para auxiliar os tomadores nas duvidas e 62 

questões técnicas necessárias para que os projetos sejam submetidos corretamente junto ao FEHIDRO. A Sra. 63 

Presidente passa ao próximo item de pauta, que trata do Procomitês, onde questiona sobre a pontuação 64 

alcançada pelo CBH-PS, ficando em penúltimo no Estado de São Paulo. O Sr. Edilson explica que esta 65 

pontuação realmente não agrada, gerando uma perda de pontuação para  Comitê e para o próprio Estado de 66 

São Paulo, que embora tenha perdido pontuação, continua em primeiro lugar no país, explica ainda que a perda 67 

do Brendon, causou prejuízos na entrega dos relatórios e registros necessários, haja vista, que ele era o 68 

interlocutor, quando então o Sr. Alan, foi designado para esta função e que desta forma no início do próximo ano, 69 

a prestação de contas destas atividades deverá ser feita. O Sr. Alan explica os próximos passos. O Sr. Edilson 70 

salienta a necessidade que os membros do Comitê também auxiliem na forma de refletir novas opções para que 71 

a Secretaria Executiva evolua, sendo como agência ou se associando a agências existentes, dentre outras 72 

possibilidades. A Sra. Presidente passa aos informes. O Sr. Edilson lembra a todos que em 2024, haverá dois 73 

importantes eventos, sendo eles o aniversário de 30 anos do CBH-PS e o 5° Simpósio de Recursos Hídricos da 74 

Bacia do Paraíba do Sul, em conjunto com o CEIVAP e apoio ao movimento Nascentes do Paraíba. A Sra. 75 

Presidente faz informes sobre a sua participação na COP 28 em Dubai e salienta a questão da restauração como 76 

uma importante atividade que está sendo desenvolvida pelo CBH-PS cita ainda os eventos previstos para 2024, 77 

pedindo colaboração e participação dos membros. O Vice Presidente e Coordenador da CT-ECA, faz as 78 

atualizações aos membros sobre a Cobrança pelo uso dos recursos hídricos, explicando que há alguns ajustes 79 

que deverão ser feitos pelo CBH-PS. A Sra. Presidente passa a palavra aos coordenadores das Câmaras 80 

Técnicas, que fazem os apontamentos e as atualizações sobre o andamento dos trabalhos em suas respectivas 81 

CTs. Após as falas dos coordenadores, a Sra. Presidente deixa a reunião, para um compromisso, agradecendo 82 

a todos pela presença e desejando boas festas. O Sr. Vice Presidente assume a reunião, pedindo que a 83 

Coordenadora da CT-REF faça as atualizações sobre o Plano de Restauração Florestal e a mesma explica que 84 

o Plano está em fase final do plano de ação, que foi validado no Restaura Vale .O Sr. Vice Presidente pede as 85 

atualizações sobre a minuta do Projeto de lei da APRM Jaguari e o Sr. Edilson faz os comentários sobre o assunto 86 

em questão, explicando que no início do ano a APRM Jaguari deve entrar em pauta nos conselhos, onde deverá 87 

ser aprovado para ser encaminhado à Casa Civil. A Sra. Ellen fala sobre a questão do Plano de Comunicação 88 

junto ao CBH-PS.  Aberto os informes gerais, o Sr. Vilmar alerta a todos sobre a questão da capacitação de 89 

pessoas para restauração florestal. O Sr. Edilson lembra que no último dia 12, houve um evento patrocinado pela 90 

ANA, onde se tratou da integração dos Comitês e neste sentido, a previsão do CEIVAP realizar sua reunião anual 91 

ordinária junto à comemoração de 30 anos do CBH-PS, mostrando o esforço de integração da bacia como um 92 

todo. O Sr. Vice Presidente agradece a todos, deseja boas festas e encerra a presente reunião. 93 


